

# 捡回雪豹是弥天大谎?

新疆牧民捡雪豹故事遭质疑,专家称“经不起推敲,可能是一个骗局”

11月12日,就在“华南虎照”案即将进入二审的时候,一则“新疆牧民捡拾两只雪豹”的新闻迅速占领各大网站的显著位置。仅几天时间,一幅“一手揽一只雪豹面对观众注目”的经典画面,让很多人认识了张培伟——一个来自新疆天山西部伊犁河谷伊宁县喀拉亚尔奇乡的牧民。

张培伟一手揽一只雪豹的经典画面 资料图片



## 当事人称放牧捡拾雪豹

张培伟回忆,5月12日上午雨后,他在距家90多公里外的天山西部塔勒夏提峡谷放羊时,在草丛中发现一对非常可爱的小山猫,并将小山猫抱到约1公里外的住处。在山上住了几天后,张培伟将小山猫带回了家。

随着小家伙慢慢长大,张培伟和他的家人越来越觉得这两只小山猫非同寻常。

为了弄清“山猫”的身份,7月末,张培伟和朋友向伊犁哈萨克自治州林业局求证,经有关工作人员初步确认,这两只“山猫”是国家一级保护动物雪豹。9月初,经过自治区林业部门野生动物保护专家进一步确认,“山猫”的确是雪豹,已被列入国际濒危野生动物红皮书。

张培伟说,让他不解的是,林业部门确认雪豹身份后却告诉他不能告诉任何人,等待有关部门处理。在遥遥无期的等待之中,他们想办法通过朋友找到当地一家报纸,于11月12日对雪豹曝了光。

## 专家质疑捡拾雪豹说法

“这个故事经不起推敲,可能是一个骗局。”多年从事雪豹研究的中科院新疆生态与地理

研究所研究员、新疆动物学会副理事长马鸣对张培伟提出质疑。

马鸣认为,尽管山猫与雪豹同为猫科动物,但此猫非彼猫,即使是刚生下的幼崽,无论大小还是长相,两者都有本质区别。按照常理,雪豹的栖息环境主要在海拔高度为2000至6000米之间的高山裸岩、高山草甸、高山灌丛和山地针叶林缘,夏季栖息地的高度大多在海拔5000米左右。按照张培伟的说法,他捡到雪豹的时间为5月12日,即伊犁河谷的初夏,这时候雪豹的生活栖息地应当在海拔4000至5000米。从常理推断,牧民放羊不可能将羊赶至如此高海拔的地方放牧,更何况张培伟放牧的羊是绵羊而非善于攀爬的山羊。

针对有些媒体提出这几年全球气候变暖,雪线上升,可能让雪豹的生存环境有所改变,马鸣认为这更进一步证实了张培伟捡拾雪豹的不可能性,因为雪线上升意味着雪豹要去更高的地方建自己的巢穴,而不是到海拔更低的草原上安家落户,于情于理都不可能。

针对张培伟在草丛中捡到两只刚出生不久的小雪豹这一说法,马鸣认为,居住环境极度隐匿的雪豹通常将巢穴建在峭壁岩洞中,雪豹在草丛中筑巢,

从目前科考研究中尚未发现。另外,如果的确像张培伟所说的那样,小雪豹发现地距离他住的地方不足1公里,且与放牧的地方近在咫尺,为何母豹放弃幼崽外出觅食舍近求远去打野味而让山坡上散牧1个多月的羊群安然无恙?

马鸣感慨,如此漏洞百出的弥天大谎竟然有那么多人相信!他同时表达了这样一个观点,在盗猎分子频频得手的同时,国家级的野生动物越来越少。

马鸣说,根据种种迹象可以作出这样一个判断,张培伟或者其团伙出于私利,在上山猎杀了母雪豹后将其幼崽劫持下山。当然还有可能是另外一种版本,就是另外一个盗猎分子将母豹猎杀后将一对小雪豹带下山,这时巧遇放羊的张培伟,盗猎分子做贼心虚,一慌,将小雪豹弃之草丛逃之夭夭,而与盗贼擦肩而过的心地善良的张培伟将可怜的小雪豹带回寒舍精心喂养。如果想象得再浪漫一点,就像张培伟描述的那样,雨后的一个清晨,他从简易帐篷里走出来放牧,走了1公里左右,突然被草丛里一团晃动的黑影吸引。走近一看,原来是一对山猫。不过张培伟可能忘记了一个细节,一只或者一对觅食不成空腹而归的成年雪豹因为养不活孩子,打掉牙齿流着

眼泪看着离它们不远的另一个好心人将自己的一对孩子收养。

## 当事人受困扰神情忧郁

针对专家的种种质疑,张培伟一再解释自己的确是在草丛里捡到雪豹。张培伟认为,之所以专家对他捡拾雪豹的行为产生怀疑是因为雪豹非常罕见,有些研究雪豹的专家一辈子可能都没见过野外生存状态的雪豹,但他却遇见了这一对。因为有媒体和专家开始对张培伟捡拾雪豹的真实性产生怀疑,20日,张培伟及其家人情绪非常不好。

影响张培伟心情的还有此前新疆首先曝光雪豹的一家媒体关于捐款的说法。按照那家媒体的说法,张培伟在新闻媒体曝光之前已经收到近万元捐款,但张培伟向记者保证自己没有收到过这些捐款。

张培伟说,野生动物保护部门的救助能力是最专业的,他们高度重视两只雪豹,并切实实施救助,而雪豹的救助陷入目前的困境,与媒体的关注和炒作有很大关系。

## 新疆林业厅回应质疑

“你们到底是想救治雪豹还是想把雪豹当成明星一样炒作?”在采访过程中,新疆维吾尔自治区林业厅野生动物保护处副处长史军不断地向记者发问,并再三表示不愿再接受任何媒体采访,部分媒体对此事的狂热程度在他预料之中。

史军说,收养当初,张培伟就应该向野生动物保护部门报告情况,而不是在养了几个月后再报告。对他的行为相关部门会认真调查,若真是路上捡到的,就按标准奖励,若是山上掏窝得到的,就按法律规定处置!

很多网友质疑:从发现雪豹到媒体报道,中间隔了几个月,这期间林业部门是否知情,为什么保持沉默?史军表示,林业部门得知此事后,并非不闻不问,没有作为,而是从保护角度出发,不想让外界惊扰雪豹。

据了解,这次停运中的,土

据《中国青年报》

## 中房协秘书长谈房价下跌 最大受害者是地方官员

房贷新政出炉、中央出手救市,为处于低谷期的房地产市场增加了一丝变数,有市民担心,房价是否会因此而反弹?对此,中国房地产业协会(“中房协”)副会长兼秘书长朱中一明确地给出了否定的答案:“楼盘的销量和价格也不可能在短期内攀升。”

朱中一分析,中央救市的目的是为了迎合目前的国际形势,通过刺激房地产消费,拉动内需,尽量保持宏观经济的稳定发展,而并非是刺激房价的上涨。

至于地方政府的救市举动,朱中一判断其背后有着复杂的利益驱动,他认为各地的

救市政策细则对于开发商的保护和支持明显较多。

近期有政府官员公开表示:“房价大跌最终受害者是老百姓!”认为房价大跌,会导致土地市场进入不景气周期,随之而来的是政府财政收入的大幅减少,民生保障资金也会相应减少,引起失业增加、公共服务减少,最终必然严重影响社会稳定。

对于此言论,朱中一认为这无异于一种“公开恐吓”。他分析,楼市遇冷的最大受害者,其实恰恰正是一些地方官员,“房价下降,不仅仅意味着当地GDP跟着缩水,官员的政绩也要跟着缩水”。据《羊城晚报》

## 汕头千余辆出租车集体停运 3名砸打非法营运车辆的士司机被警方拘留

20日,汕头全市1000多辆的士停运。昨晚10时,的士停运事件仍在持续。昨天,有停运司机组成“猎杀小组”对非法营运车辆和载客的士车辆进行砸打,目前已有3名的士司机因此被警方拘留。汕头市委、市政府高度重视出租车停运事件,前天晚上连夜开会商讨对策,表示对出租车司机的正常诉求要解决,并责令交通、交警等执法部门组成9个小组在“黑车”出没较多的医院、车站和西堤码头等路口进行巡查。当天晚上,汕头市政府就出台了一些措施,答应对非法营运车辆进行打击,也找到汕头的士公司对停运司机进行劝诫。

司机向汕头市政府提出了6点诉求,其中包括整治非法营运的车辆;彻查非法营运车背后的官员收费问题;交警部门只查有证的士,不查非法营运车辆;成立出租车协会以便更好地保障自己权益的问题等。前天晚上,汕头市政府就出台了一些措施,答应对非法营运车辆进行打击,也找到汕头的士公司对停运司机进行劝诫。

据《南方都市报》

## 相关新闻

### 大理“罢运事件”平息

记者21日从云南省大理白族自治州政府获悉,经有关部门共同努力,与罢运司机代表面对面座谈,持续多日的大理州客运罢运事件已得到妥善处理,从21日上午起,所有罢运客车恢复正常运营。

据新华社电

## 麻将申报国家文化遗产失败

“麻将申遗(申报世界非物质文化遗产保护),如果我们不加紧做,就会被日本人抢在前面。”20日,中国世界民族文化交流促进会麻将文化交流中心主任江选旗先生透露,麻将首度申报国家级非物质文化遗产保护未果,决不会影响他们致力于此事的信心。

受日本麻协邀请,2006年江选旗曾赴日本千叶,参观了那里建成的世界首座麻将博物馆,感叹日本“绅士麻将”发展规范,重视麻将文化保护的时

时,江选旗也感受到对方言语间无意流露的潜意识——麻将起源中国,弘扬功在日本。

“前段时间听说韩国人要抢注中国龙舟,与我们对历史文化遗存重视不够也有一定关系。麻将“申遗”如果不加紧,就会被日本人抢在前面,事实上他们这方面许多工作比我们更积极。”江选旗透露,“申遗”两年一次,再次申报工作正在有序进行之中。“相信让世界认识和认可中国麻将文化并不是件遥远的事情。”据《长江日报》

# 检方首次在看守所讯问阿扁

台湾检方特侦组21日前往台北看守所,就“机要费”案、洗钱案等弊案讯问陈水扁。这是陈水扁11月12日被羁押后,检察官首度到看守所讯问陈水扁。

## 检方讯问阿扁

检察官在讯问结束后,并未接受媒体采访介绍讯问经过。陈水扁的辩护律师则表示,陈水扁应讯时身体状况还不错。

陈水扁被收押后绝食至今,一度还因身体状况异常被送医。

另据报道,为侦办陈水扁一家涉及的多起弊案,特侦组21日上午提讯在押的前当局领导人办公室主任马永成、被

认为是吴淑珍助理的蔡铭哲、前新竹科学园区管理局局长李界木,并以被告身份传唤前兆丰金控公司董事长郑深池到案。检方如此密集的讯问,被认为意味着陈水扁一家的多起弊案的侦办已接近尾声。

台湾《远见》杂志公布的最新民调显示,对陈水扁被收押,受访的泛绿支持者有八成表示认同,认为羁押陈水扁是民主进步的象征。在全部受访者中,有六成四民众表示认同。

## 扁案又有两人获释

据台湾媒体报道,特侦组侦办扁家涉贪弊案,21日借提在押被告、扁家友人蔡铭哲与前新竹科学园区管理局局长李界木进行侦讯后,特侦组昨下午向台北地方法院提出两人停止羁押声请。在经过审理庭后,确定蔡铭哲、李界木两人都获得交保的裁定,其中蔡铭哲是以300万元交保。

特侦组发言人陈云南昨下午说明,蔡铭哲、李界木两人羁押原因已消失,因此向法院提出停止羁押声请,若法院裁定后,两人将当庭释放。至于蔡铭哲、李界木是否被检方列为污点证人,检方不愿回应。

这是继扁家账房陈镇慧获释后,又有两名扁案中的被告被释放。

据《厦门日报》

## 太阳雨太阳能斥资 1.028 亿夺标央视黄金时段

11月18日,从2009年央视黄金资源广告招标会传来消息,江苏太阳雨新能源集团斥资1.028亿元,成功竞拍央视黄金时段新闻联播后标版和A特段广告,A特段广告即新闻联播和天气预报之间15秒广告,这是太阳雨集团首次参与央视黄金资源招标,也是新能源行业首次中标央视黄金时段广告。

2009年宏观经济形势一直是众多企业关注的焦点,而央视黄金资源招标会已经被经济界公认为是“中国经济的晴雨表”,也是“企业预期的信心指数”。太阳雨太阳能作为新能源行业的代表夺标央视黄金时段,充分显示了太阳能行业的发展前景,参加央视黄金资源招标是太阳雨明年品牌战略规划重要

的一步。在遭遇全球金融危机的冲击下,2008年太阳雨销售额仍然实现大幅度的增长。

太阳雨此次夺标央视黄金时段,是继行业首家成功牵手残奥,实现奥运公益营销之后,该企业又一次树立新能源行业品牌运作的标杆。本次太阳雨集团竞标成功,将进一步加速太阳能行业的洗牌和品牌化进程。

## TCL本周紧急调运大批货源

### 填补“冬季攻势”促销缺口

自TCL提前启动“冬季攻势”以来,市场出现火爆销售局面,整体销量保持一倍以上的增长速度。特别是在周末,各大卖场TCL彩电专柜前,前来购买液晶电视的消费者络绎不绝,有不少顾客在得知缺货时,表示宁愿再等一周,也要买到自己心仪的款式。

TCL液晶本周促销货源大量到货

在启动冬季攻势的第一周,面对全国各地市场纷至沓来的大量要货订单,TCL在敏锐地察觉到各地市场销售火爆,在第一时间迅速启动应急方案。TCL在全国各地的液晶工厂,连日来实行三班倒,加班加点,全力保证

液晶电视货源的充足供应。TCL小尺寸液晶积极加入促销阵营

TCL本周将旗下小屏幕液晶电视(19英寸-32英寸)也开始加入到全国促销的产品阵营中,以充分满足消费者的不同需求。至此,TCL已经将旗下液晶产品全线纳入本次冬季攻势的优惠范围中。消费者拥有了更多的选择空间,可根据自己的喜好,结合实际需求,获得实实在在的让利优惠。